

# 滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2019年10月22日 星期二 农历己亥年九月廿四 第7915期 今日8版  
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

## 城市建设提质 人居环境改善

### 滨州高新区建设局积极做好环境整治、精细管理和城市运行等各项工作，主动融入城市发展大格局

滨州日报/滨州网通讯员 路峰 耿坤

让城乡居民生活更美好，是城市建设的出发点和落脚点。怀着这份初心，今年以来，滨州高新区建设局（综合行政执法局）主动融入城市发展大格局，进一步完善城市功能，提升城市品质，努力让城市更宜居。

在“铸魂圆梦，助力高新”党建品牌引领下，滨州高新区建设局积极做好产业发展、环境整治、精细管理和城市运行等各项工作，不断满足广大群众日益增长的美好生活需求。在抗击台风“利奇马”期间，因在抢险救灾工作中表现突出，滨州高新区建设局被省委、省政府授予“山东省抗击台风抢险救灾先进集体”称号。如今，滨州高新区城市建设的成果，让越来越多的居民觉得生活更有归属感，这个滨州市区南部新区正以崭新的姿态款款走来。

今年以来，滨州高新区建设局建立部门联合检查机制，对房产中介、房地产开发企业开展综合治理大检查行动，缓解商品房供求矛盾，确保每季度商品房去化周期控制在9-16个月的区间；助力扶贫，让困难群众居有所安，采取集中与分散相结合、新建与改造相结合的方式，帮助危改农户改造建设最基本的农房；完善早厕改造后续管护机制，逐户制作安装清运维修的宣传牌11955块，在全市率先完成“三个体系”（即维修服务体系、清运服务体系、处理利用体系）建设。

在城市环境打造方面，形成了全时全域工作覆盖。采用“机洗+

机吸+机扫+人工”模式，推行网格化、精细化、规范化、无缝隙管理，城市主要道路每天保洁18小时以上，一般道路每天保洁12小时以上。开展污水处理市场化运营，保障污水处理设施安全运行，7家重点涉水企业已安装符合标准的水量计量装置，有效减轻了财政补贴负担。

在城市管理执法上，实现了“分散执法”向“集中执法”转变。滨州高新区建设局健全执法机制，规范执法行为，制定标准执法文书样式65份，开展执法实务培训17期，有效提高了执法队伍素质的全面提升。实行“柔性执法、说理式执法”，下达执法文书209份，立案17起，共处罚金337万元。同时，积极开展利到2019打赢蓝天保卫战百日攻坚行动，成立了专项行动领导小组，加大夜间巡查力度，对辖区内18家施工工地全天候盯靠，切实解决了大气和扬尘等重点领域存在的突出问题。

滨州高新区建设局紧抓建筑市场监管和清欠维稳工作两个关键，签约行为狠抓责任主体，对照合同严查执业资格，责任分解链条监管队伍，清欠防欠融入市场管理，部门联合提高执行保障。在企业进区诚信登记、施工合同签订备案、项目开工联合验收交底、竣工验收“四个关口”，严格审查企业诚信经营行为，夯实建筑市场监管的成效，使滨州高新区建筑市场更加健康有序发展。

## 刘展云等37人黑社会性质组织案一审公开宣判

### 首犯刘展云被判处有期徒刑20年，曹海龙等36名被告人分别被判处有期徒刑18年至10个月不等

滨州日报/滨州网讯（记者 罗军 通讯员 程纪寒 张锦程 报道）10月13日，记者从博兴县人民法院获悉，当日，该院对被告人刘展云等37人涉黑社会性质组织案进行了一审公开宣判。

依据博兴县法院发布的消息：首犯刘展云因犯组织、领导黑社会性质组织罪等数罪，被判处有期徒刑二十年，并处没收个人全部财产，剥夺政治权利五年。曹海龙等36名被告人分别被判处有期徒刑18年至10个月不等，并处或单处罚金。

法院经审理查明，2004年6月，被告人刘展云因犯寻衅滋事罪被判处有期徒刑。后被告人刘展云不思悔改，以此为资本继续笼络社会闲散人员及受过刑事处罚人员，在社会上单独或伙同他人参与实施打架斗殴、寻衅滋事、出场摆势、插手民间纠纷、替人“摆平”事端等违法犯罪活动，传播其逞强斗狠的名声，树立其在社会上的强势地位，在博兴县曹王镇、兴福镇一带逐渐形成影响。2009年夏天，被告人刘展云组织被告人曹海龙等数十人在兴福镇举行物流配货站开业仪式，指使被告人曹斌、刘洋洋等人在物流配货站护送车辆，通过沿途滋扰、威逼恐吓货车司机、聚众摆场子等手段打压竞争对手，确立起在鲁西南方向物流配货行业的强势地位；同时涉足氩气经营行业，通过组织人员摆场造势、寻衅滋事、拦截举报等方式占领曹王镇、兴福镇一带氩气市场，自此逐渐形成了以被告人刘展云、曹海龙为首的涉黑社会性质组织。

该组织通过经营物流、氩气以及违法犯罪活动获得经济利益，累计达人民币2000余万元，具备了一定的经济实力。该组织通过积累经济实力聚拢人气，将部分获利用于组织生存发展。被告人刘展云给参与违法犯罪的人员发放报酬，为支付利益从事的违法犯罪行为支付赔偿款等费用，对积极参加组织活动的人请客吃饭等，通过以上手段发展和激励组织成员，使得组织成员甘愿追随刘展云，并为组织利益实施各种违法犯罪活动。客观上起到了聚拢组织成员、维护组织稳定、壮大组织势力的作用。

该组织采取暴力、威胁或者其他手段，交叉结伙，多次作案近三十起，涉及寻衅滋事、聚众斗殴、敲诈勒索、强迫交易、非法经营、保险诈骗、盗窃等多项罪名，长期危害一方。该组织通过实施大量违法犯罪活动，排挤竞争对手，树立非法权威，垄断博兴县兴福镇至鲁西南方向物流配货专线，对博兴县曹王镇、兴福镇一带氩气市场形成重大影响和非法控制，插手民间纠纷，欺凌普通民众。对当地群众特别是氩气经营者及用户、鲁西南方向物流经营者及用户群众形成强大的心理威慑，严重侵害了相关物流配货以及氩气经营者和用户合法权益、自由交易、公平竞争的权利。以被告人刘展云为首的黑社会性质组织已严重破坏了当地的经济、社会生活秩序。

2018年，市县两级公安机关专案攻坚，经过持续艰苦努力，先后抓获刘展云涉黑社会性质组织成员37人。2019年3月18日，刘展云等37人涉嫌组织、领导黑社会性质组织罪一案在博兴县人民法院公开开庭审理。

## 让跨国公司选择滨州心驻滨州赢在滨州

### ——我市积极参加跨国公司领导人青岛峰会侧记

滨州日报/滨州网记者 裴庆力 张丹 刘青博 郭文璐

10月19日至20日，首届跨国公司领导人青岛峰会举行。峰会期间，我市积极参与各种论坛、路演、洽谈和展会等活动，市领导密集会见了多个跨国公司领导人。20日下午，我市还举行了青岛峰会嘉宾滨州行活动。

### 滨州城市路演吸引近500名嘉宾“捧场”

19日下午，青岛国际会议中心黄河厅里高朋满座，嘉宾云集，不时传出阵阵热烈的掌声。伴随着《选择滨州》城市形象宣传片的播放，滨州市城市路演在这里举行。路演吸引了包括国际铝协秘书长，印尼工业部、中国有色金属工业协会等行业协会、外国部门的领导，以及伊藤忠商事社、诺力昂、嘉能可、戴元株式会社、哈利达、韦力国际、奥斯龙明士克等多家跨国公司领导人在内的近500名嘉宾前来“捧场”。

数据显示，我市拥有1家世界500强、6家中国500强企业，13家境

### 展洽会上，我市企业拿出“高精尖”产品与跨国公司同台交流洽谈

我市正在加快实施新旧动能转换重大工程战略，市内企业抓住机遇，利用峰会这一平台，特别是在展洽会上，我市各企业都拿出了自己最新、最高端的产品，与跨国公司同台交流、积极洽谈，寻找合作机会，凝聚起高质量发展的信心。比如，宏桥集团展出了全铝合金车身、高铁动车组电机，Ipad、Mac mini机箱、Surface-Book、Matebook的外壳和键盘等产品。京博控股展示了高纯硫酸、芳纶纸、高折树脂镜片、反式丁戊橡胶等高端化工产品。渤海活展出了铝合金轮毂、JJC-100/130型活塞全自动综合检测机等产品。鲁北企业集团展出了磷酸铁锂、碳酸锂、六氟磷酸锂、二水磷酸铁等产品。愉悦家纺展出了独家专利技术的“自适应枕

桥”、绘睡智能监测床等。

“本届峰会的举办为企业搭建了一个非常好的展示和交流平台。展洽会期间，各企业间的新项目、新产业能够做到很好的展示和对接。同时，企业能够统筹国内国际两种资源、两个市场，是拓展空间、丰富机遇的重要途径和手段。”京博控股董事长、京博石化董事长兼总经理栾波告诉记者，企业精心准备了多个新旧动能转换项目，相信今后这些项目建成投产后，京博将实现业务结构由“一油独大”向“油化并举、高特新材”的转变，建设成为产业特色突出、竞争优势明显、发展活力充沛的高端石化产业和新材料产业协同的现代化工企业。

19日，记者在位于展洽会新能源

活动的成功举办坚定了跨国公司投资滨州信心

在20日举行的青岛峰会嘉宾滨州行项目签约仪式上，共有17个项目签约，签约额124.67亿元，项目涉及

州行活动。通过参加此次峰会，推介了我市优势，进一步扩大了我市影响，坚定了跨国公司来滨投资信

心，为今后“双招双引”工作增添了巨大活力。

“滨州不仅历史文化悠久，更有魏桥创业集团等享誉全球的知名铝业，是世界重要的铝业生产基地。”嘉能可有限公司铝事业部副总裁山姆表示，相信通过这次活动可以让跨国公司进一步了解滨州，了解滨州铝产业的市场情况和相关政策，为企业开拓中国市场、开展贸易合作搭建广阔的平台。

滨州亚泰德动力配件有限公司总经理清水裕生表示，深切感受到了滨州经济社会发展迅速、前景广阔。“听了余春明书记的主旨演讲，对滨州今后发展充满了期待，对我们企业在滨州的发展充满了信心。”

品，为高质量发展注入新动力。”在奥斯龙明士克集团展台，记者看到，工作人员运用3D技术，通过产品应用场景3D展示图展示了水过滤、可乐过滤后变清水的过程。通过与观众互动进行现场实验，充满科技感，又十分有趣。

“氯化钛白粉项目、年产2万吨电池级碳酸锂新材料项目、锂碳正极材料年产3万吨磷酸铁项目等项目是我们公司实施新旧动能转换，强势进军锂电池新材料、石墨烯新材料、含氟高分子新材料、新型煤化工等高端化工领域而实施的重点项目。”鲁北企业集团总公司副总经理杜良强告诉记者，公司积极推介这些项目，有足够信心将新的产业发展好。

红星美凯龙的爱琴海购物公园项目顺利落地滨城区，并在此次嘉宾行签约仪式上签约。（下转第二版）

## 村级公益岗 扶贫又扶志

从2018年4月开始，沾化区利国乡依托当地产业扶贫项目，创新设置村级扶贫公益岗位，为具备一定劳动能力的贫困人口提供村务服务、巡防巡护、邻里互助等岗位，实现扶贫与扶志有机结合，打通精准扶贫“最后一公里”。截至2019年9月底，利国乡共设置扶贫公益岗位182个，安排村级公益劳动工日4775个，发放岗位补助38.19万元。（滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 王建彬 张朋 摄影）

责任编辑 王辉 程海莉

## 担当作为 狠抓落实

## 加强“互联网+财政服务”建设，推进流程再造，优化营商环境 全省首张市级非税收入电子票据在滨开出

滨州日报/滨州网讯（记者 樊飞 通讯员 刘政东 王树华 报道）10月18日，滨州市技术学院成功开出金额为600元的非税收入通用票据（电子），这是山东省首张市级非税收入电子票据，标志着全市财政电子票据管理改革工作向前迈出了关键一步。

为深化财政“放管服”改革，加强“互联网+财政服务”建设，推进流程再造，优化营商环境，推动财政管理提速增效，10月16日全省财政电子

票据管理改革工作座谈会后，市财政局迅速行动，以“滨州速度”第一时间启动我市财政电子票据改革。

我市财政电子票据改革对非税收入缴款流程进行了流程再造。将以往缴款人到执收单位领取纸质票据、到银行办理缴款、返回执收单位盖章确认的“分散式”流程，调整为缴款人根据执收单位推送的电子缴款告知单，自主选择线上线下多种便捷渠道缴款，线上领取电子票据的“一

体化”流程，以网络通讯代替人工传递，变“群众跑腿”为“信息跑路”，让缴款人线上缴款后，足不出户即可获取电子票据。同时，大力推广第三方支付，实现柜面、自助、网上、掌上多种选择，为缴款人提供最大便利。

今年以来，市财政局按照市委九届九次全会“实施一场全生态创新、全流程革命”的部署要求，聚焦工作推进落实中的“中梗阻”环节，瞄准优质高效便捷，用预算单位和服务对象

办事的难点、堵点、痛点来检视流程中存在的弊端，围绕对内运转提质增效、对外方便服务对象，全力推进流程再造。目前，市财政局已经对预算管理、预算绩效管理、市级国库集中支付系统“会议费”支付、政府采购评审专家抽取使用、政府投资项目代建管理等工作关键环节进行了流程再造，通过持续放权力、简程序、减要件、压时限，坚持刀刃向内、自我革命，全力推进“放管服”改革。

